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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 55ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura, realizada a 30 de Setembro de 2021. 

Presidente: Excelentíssimo Senhor Vereador Luciano 

Nascimento. Secretários: Excelentíssimos Senhores Vereadores 

Herberth Sena e Felipe Alves. 

 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, na 

Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quatorze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo 

Senhor Vereador Luciano Nascimento e Secretariada pelos 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Herberth Sena e Felipe Alves, 

reúne-se a Câmara Municipal de Natal. Comparecem à sessão e 

assinam o livro de presença os Senhores Vereadores: Aldo 

Clemente, Anderson Lopes, Aroldo Alves,  Bispo Francisco de Assis, 

Brisa Bracchi, Camila Araújo, Chagas Catarino, Eribaldo Medeiros, 

Felipe Alves, Geovane Peixoto,  Herberth Sena, Hermes Câmara, 

Kleber Fernandes,  Luciano Nascimento, Margarete Régia,  Milklei 

Leite, Nina Souza, Nivaldo Bacurau, Paulinho Freire,  Pedro Gorki, 

Preto Aquino, Professor Robério Paulino, Raniere Barbosa, Robson 

Carvalho e Tércio Tinôco. Havendo quórum regimental e invocando 

a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a presente 

sessão. PEQUENO EXPEDINETE ; Primeiro Orador Vereador 

RANIERE BARBOSA  Ao fazer uso da tribuna cumprimentou todos que 

estavam presentes na sessão ordinária, os telespectadores da TV Câmara e os 

vereadores. Somou-se às colocações do colega, vereador Robério Paulino, 

parabenizando as mulheres desta Câmara pela abertura oficial do „Outubro 

Rosa‟, inclusive sua pessoa participou como representante da bancada 

masculina, já que foi coordenado pela bancada feminina. A seguir fez uma 

prestação de contas das suas atividades parlamentares e das ações do mandato de 

uma forma temporal nesta semana. Disse que hoje apresentou um Projeto de Lei, 

lido ontem aqui, que presta homenagem a um morador do Barro Vermelho, o 

senhor Cristiano Eugênio de Melo, que junto à esposa são empreendedores 

naquele bairro, gerando emprego e renda. O prefeito Álvaro Dias vai inaugurar 

ali uma alameda, que receberá o nome do senhor Cristiano Melo na Avenida 

Juvenal Lamartine. Ele que foi um dos fundadores do Barro Vermelho, 

agricultor e empresário, até hoje tem sua família estabelecida naquela área, onde 

exerce sua vida profissional e familiar e hoje os edis aqui vão votar esse PL que 
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levará o nome dele àquela alameda. Destacou a importância do voluntariado, 

que está incluído no terceiro setor, que é tão importante, porque complementa a 

ausência das políticas públicas e inclusive teve a oportunidade de presenciar um 

trabalho do Núcleo de Apoio ao Menor - NAM e rever o Instituto Vida Videira 

com quatrocentos e cinquenta jovens trabalhando de forma voluntária para a 

reforma de uma grande obra no NAM. Este Núcleo agora será administrado pelo 

Instituto Vida Videira, o qual desenvolve inúmeras atividades, atendimentos 

médicos e odontológicos, oficinas de música, hortas comunitárias, quadra 

poliesportiva, entre outras ações que lhe encantou. Lembrou sua origem no 

Instituto Potiguar de Desenvolvimento Social, quando foi presidente de uma 

ONG e em parceria com Sandra Borba, amiga do professor Robério Paulino, 

desenvolveu um grande trabalho dentro do projeto de alfabetização do método 

Paulo Freire. À época em que presidiu a ONG, eles alfabetizaram seis mil 

pessoas em parceria também com os cursos de extensão de Pedagogia e Letras 

da UFRN e neste ano está prestando homenagem a todos os voluntários, que se 

doam ao bem social comum e ao próximo, destacando que é preciso cada dia 

ampliar essa área e aqui fez considerações à vice-presidente nacional do 

Transforma Brasil, Emanuele, que é presidente de um instituto voluntariado e 

parceira do NAM. Deixou suas considerações a esse trabalho do voluntariado, 

enfatizando que conhece inúmeras instituições que trabalham com essa 

prestação de serviços. Concedeu um aparte ao vereador Robério Paulino, que se 

somou as suas considerações sobre o voluntariado, lamentando que apresentou 

um plano na UFRN nesse setor, mas não foi adiante, propondo que seja 

reiniciada esse tipo de experiência para erradicar o analfabetismo. O vereador 

Raniere Barbosa enfatizou que é necessário erradicar o analfabetismo, pois 

quando as pessoas são alfabetizadas ficam mais esclarecidas e sabem escolher 

melhor os seus representantes. Disse que o trabalho voluntário lhe inspirou 

como pessoa, contribuindo também a sua vida de parlamentar, facilitando as 

ações com o público. O terceiro setor é encantador e de muita responsabilidade e 

em tudo ele busca parcerias para construir pontes e alicerces, dessa forma 

buscando o respeito para um país melhor e desenvolvido, pois para ser assim, 

precisa de uma saúde preventiva, cuja base é a educação, que sobrepõe a todas 

as raízes. Naquela época, os estudantes de letras davam aulas em alpendres, 

embaixo de árvores, seguindo o método de Paulo Freire “De pé no chão também 

se aprende a ler” e eles conseguiram montar o ambiente para realização dessas 

aulas, concedendo certificados a seis mil pessoas, como à dona Dorinha, senhora 

com mais de oitenta anos, moradora do Bairro Quintas, que aprendeu a assinar o 

nome. Disse que a SEMTAS oferece mais de cento e cinquenta cursos de 

qualificação, são várias tipologias e os vereadores podem apresentar 

requerimentos ao secretário adjunto Dias e no PPA colocar metas mais ousadas 

e ampliadas para que esses cursos se tornem auto-sustentáveis, visando à 

geração de renda e trabalho, principalmente agora que a sociedade passou pela 

pandemia. Viu muitas pessoas que se profissionalizaram e hoje estão 

trabalhando com o reaproveitamento de descartes de alimentos, destacando que 
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um sonho fica palpável quando se busca. No aparte, o colega vereador Robério 

Paulino disse que a Coréia do Sul em onze anos se tornou uma potência porque 

os governantes investiram na alfabetização e aqui no Brasil, falaram que a 

pedagogia Paulo Freire atrasou a educação e é uma inverdade dita por pessoas 

ignorantes. Retomando a palavra, o orador disse que o Brasil de hoje está se 

perdendo, porque está deixando de existir o eleitor para existir o torcedor de 

Direita ou de Esquerda, esclarecendo que para ser de Esquerda ou de Direita não 

significa ser extremista, pois o cidadão pode defender muitas ideologias 

independentes de segmentos. A autocrítica já demonstra a grandeza de uma 

pessoa e o colega Robério Paulino teve o gesto nobre de reconhecer falhas na 

Esquerda. Comunicou que hoje os edis irão votar um veto da regularização das 

feiras livres, que geram renda, diversidade de produtos que são vendidos, porém 

vão apenas regulamentar para ordenar o que já existe, pois há dez anos as leis 

têm que ser revisadas na sua regulamentação, a exemplo do Plano Diretor de 

Natal, que chegou a esta Câmara para ser revisado, obrigatoriamente, pois a 

cada decênio os planos têm que passar por isso, inclusive vão revisar a lei que 

regulamenta a importância da atividade informal das feiras livres. Esteve na 

comunidade Morada Nova, para desenvolver uma política assistencial e 

emergencial, na questão das cestas básicas, que é um complemento à 

alimentação, esclarecendo ao vereador Robério Paulino que alguns criticam 

como política assistencial, mas seu mandato nas suas redes sociais chama de 

ação social, uma atitude de solidariedade. Disse que toda semana visita os 

bairros e hoje esteve na Comunidade da África, Redinha, e depois foi à 

comunidade Vila Paraíso, onde durante a manhã seu mandato faz cursos com as 

crianças, cursos na área da educação e à tarde, com as mães dessas crianças. Nas 

comunidades busca o perfil social das pessoas desta cidade, que na sua maioria, 

são muito pobres, inclusive hoje viu aqui na solenidade que muitos não sabiam 

nem o nome da localidade em que moravam. Acrescentou que a sua base de 

trabalho são os feirantes, os camelôs e carroceiros que moram em Monte 

Celeste, Pantanal, Mangueiras e em outros locais carentes e por isso tem que ser 

o mediador deles. Aqui estará sempre presente para defender esses invisíveis 

que não têm oportunidade e que eles possam algum dia ser enxergados pelo 

poder público. Falou sobre a reunião que teve com o secretário de saúde, doutor 

George Antunes, levando demandas da UBS do Bairro Felipe Camarão I, II e 

III; do Parque dos Coqueiros e a da Vila Paraíso, que está em processo 

licitatório. Concluindo disse que seu mandato continua à disposição da 

população, sempre em busca de melhorias sociais. Segundo Orador 

Vereador ROBÉRIO PAULINO Solicitou o uso da palavra e agradeceu a 

concessão. Revelou a parte do seu cronograma do dia, ao qual, destacou sua 

visita a SEMSUR (Secretaria Municipal de Serviços Urbanos) e detalhou acerca 

dessa fiscalização, onde expôs que foi atrás das emendas impositivas, e que, 

revelou que as mesmas (previstas para esse ano corrente), serão aplicadas no 

próximo ano! Prestou conta de ações de empregabilidade de suas emendas, onde 

explicou que tais feitos, vem de emendas impositivas do ano passado. Revelou 
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conversa com o secretário George Antunes (Secretário de Saúde de Natal), onde 

abordou o esforço em prol de implementações e discussões na zona oeste de 

Natal, ao qual, especificou em se tratar das obras de revitalização e manutenção 

nas UBS (Unidades Básicas de Saúde) locais, ao qual, abordou acerca de 

avançadas contribuições da pasta. Em parte cedida ao vereador Luciano 

Nascimento, o mesmo parabenizou seu par (Aroldo Alves), onde destacou a luta 

e implementações na zona oeste, para as obras de saúde. Parabenizou o mesmo e 

também o atual Ministro Rogério Marinho. Em seu retorno a palavra, o vereador 

tratou de afastar nulidades e “fake news” oriundas da internet para com suas 

ações, onde o qual, externou prontidão e vigilâncias em suas ações e com foco 

na já citada região. Agradeceu a oportunidade de uso da palavra. Terceiro 

Orador Vereador LUCIANO NASCIMENTO Em seu discurso 

cumprimentou todos que estavam lhe assistindo e os edis presentes. A seguir fez 

novamente uma prestação de contas do seu trabalho, dizendo que seu mandato é 

um mandato participativo, ativo e sempre vai mostrar a vontade de acertar, pois 

a política boa é a que trabalha diuturnamente e ainda vale à pena. Agradeceu ao 

secretário da SEMSUR, o serviço de manutenção das luminárias da quadra de 

esportes do Bairro Felipe Camarão, onde hoje haverá uma final de torneio e os 

desportistas estavam precisando desse serviço, pois uma torre completa ali 

precisava de reparos. Conhece a necessidade popular porque foi um morador de 

periferia do Bairro Nazaré e foi através do esporte que enveredou no caminho do 

bem, pois livra os jovens das drogas. Ontem também esteve em Felipe Camarão 

entregando as cestas básicas, através da SEMTAS, porque essa pandemia trouxe 

a fome, a falta de emprego e de oportunidade, por isso vários vereadores 

apresentaram emendas para beneficiar às famílias e ali seu mandato atendeu a 

cento e cinquenta famílias e tudo seguindo os protocolos de segurança. Hoje 

esteve na Comunidade dos Barreiros, na Pracinha Santa Paula Francinete, que 

estava deteriorada e ele tem ali grandes amigos, é parceiro do Grêmio dos 

Barreiros, do Resenha Futebol Clube. Conseguiu a limpeza daquela praça e 

agora vai fazer a revitalização do espaço junto à SEMSUR, destacando que lá 

tem o equipamento para usar com ações sociais e isso o deixou feliz por mais 

esse ganho. Seu mandato está atento, fiscalizando as ações da prefeitura e mais 

que isso está nos bairros ouvindo as pessoas, pois durante a manhã faz o 

gabinete nas ruas e à tarde participa das sessões aqui. Comunicou que esta 

Câmara recebeu o Plano Diretor e os edis vão discuti-lo amplamente com toda a 

responsabilidade e discernimento necessários para aprovar um plano que gere 

economia, emprego e renda, enfatizando que a Cidade de Natal ficou no atraso 

em comparação a cidades vizinhas, precisando avançar, ter um olhar especial à 

parte ambiental para chegar ao desenvolvimento, através de um plano 

equilibrado e o seu mandato irá apresentar emendas e urgentemente aprovar um 

plano que desenvolva Natal. Ao concluir, sua pessoa parabenizou as mulheres 

desta Casa pelo lançamento da Campanha do “Outubro Rosa”, mês em alusão à 

prevenção do câncer de mama. Quarto Orador Vereador AROLDO 

ALVES Saudou a todos os presentes. Tratou também de saudar a todos os 
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assessores e de todos os parlamentares,  parabenizou a todas as parlamentares 

envolvidas na organização do Outubro Rosa em audiência pública. Solicitou o 

diálogo com todos os seus edis presentes, onde, rapidamente trouxe alguns 

dados de seu mandato,  revelou as inúmeras visitas às escolas, feitas. Tratou de 

explicar acerca da entrega do Plano Diretor, onde explicou toda a questão 

fundiária e habitacional da matéria. Esclareceu o fato de atraso (e por muitos 

constatados), da cidade no que tange a matéria, onde expôs comparativos, dentro 

os quais, o fazem entre Natal/RN e Balneário Camboriú/SC, onde, pela 

exemplificação dada, há naquela cidade, uma barreira contra a luz solar, muito 

em questão da não revisão bem feita de um plano diretor. Salientou que é 

necessário a revisão para com zonas de proteção ambiental, onde, se referiu ser 

necessário planos, para que tal invasão não ocorra. Questionou acerca do 

discurso de modernização para Natal, que é sustentando, onde pediu o amplo 

debate em torno do tema, para as saídas e em consonâncias ambientais. Tratou 

de exemplificar a já falta de estrutura para com o escoamento, onde, se referiu 

tratar de falta de estrutura até para escoamento de fezes! Questionou o tamanho 

interesse da classe empresarial, onde, afirmou há a falta do amplo debate e com 

várias lacunas. Conclamou e afirmou que a cidade do Natal “vive em cima de 

fossas”, onde, afirmou que a água extremamente cheia de nitrato, onde apontou 

que a cidade estar na idade da pedra. Trouxe o questionamento a todos, acerca 

dos ônibus e suas concessões, onde pediu uma renovação para com toda a frota, 

e fez o comparativo de que Natal não tem um ônibus com ar condicionado para 

a população. Fez novo questionamento, onde tal matéria cidade faz parte sim, de 

uma renovação ao qual, também é tratada para um plano diretor. Em parte 

cedida ao vereador Luciano Nascimento, o mesmo corroborou com o seu par, 

onde, revelou que no debate em questão é necessária a revisão, onde em 

destaque, trouxe a situação do bairro de Nova Descoberta, onde já também 

apontado pelo vereador Professor Robério Paulino, querem tirar a única linha de 

ônibus remanescente no bairro. Questionou e pediu o retorno urgente das linhas 

retiradas e parabenizou o discurso anterior. No retorno a palavra, fez uma 

ligação para com a temática da educação, onde trouxe índices aproximados de 

analfabetismo em Natal e região. Trouxe o dado de que 7 (SETE) em 10 (DEZ) 

pessoas em Natal, são analfabetos. Lembrou sobre um plano seu e entregou aos 

chefes dos Executivos Municipal e Estadual, onde sua demanda foi de interesse 

no início, mas logo esquecida. Frisou que não é de necessidade a revisão do 

Plano Diretor, e que vedou comparativos de modernizações falidas, e que, 

trouxe urgências em contrapartida a isso, com base no fortalecer a educação, 

rever o saneamento, saúde e que a luta para que haja esse amplo debate, seja 

cada vez mais fortificada. Convocou a população, sindicatos, bancadas 

estudantis para a vinda à Casa, a fim que esse debate seja ouvido e ministrado a 

essa CMN (Câmara Municipal de Natal). Agradeceu. Quinto Orador Vereador 

PEDRO GORKI Ao ocupar a tribuna saudou os colegas vereadores, os 

telespectadores da TV Câmara e todos que estavam lhe assistindo na sessão. 

Registrou que estava agora numa reunião na presidência desta Câmara, lutando 
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por um reajuste dos salários dos profissionais da comunicação e está junto nesta 

luta com a categoria por dignidade. A seguir disse que nesta semana o Brasil 

„descomemorou‟ mil dias da administração de Bolsonaro, o governo da fome, do 

desemprego e da morte. Disse que aprendeu na sua formação política que um 

bom governante é aquele que governa com o seu coração conectado ao coração 

do povo e é isso que deve guiar a sua atuação enquanto vereador, deputado, 

prefeito ou presidente. Mas Jair Messias Bolsonaro, presidente da República, faz 

exatamente o contrário, quando vira às costas à dor das famílias, que perderam 

suas casas no momento de pandemia; às famílias que pedem ajuda para pagar as 

contas e combater a fome; às crianças e aos jovens que estão fora da escola e aos 

mais de quinhentos mil brasileiros que perderam suas vidas, vítimas da Covid-

19 e aos pequenos e médios empresários que fecharam seus comércios em 

decorrência da crise econômica. Além de desprezar a população, também 

aprofunda todas essas crises a partir de uma política anti-povo. Fez aqui uma 

denúncia e uma convocação ao povo desta cidade para se levantar contra esse 

governo da fome, do desemprego e da morte, e ir defender a bandeira da vida, da 

comida, do desenvolvimento do país e da soberania nacional. É por isso que 

neste sábado, em todo o Brasil e aqui em Natal, haverá grandes atos e 

mobilizações todos pelo impeachment do governo Bolsonaro. Dessa forma, sua 

pessoa convidou todos os natalenses e potiguares a se fazerem presentes no 

próximo sábado, às quinze horas, no calçadão do Shopping Midway, para se 

somarem a essa luta. Estão também encampando um processo de sensibilização 

na Prefeitura de Natal para a sanção do Projeto de Lei nº 533/21, aprovado por 

unanimidade de votos nesta Casa, e justamente, que visa uma política municipal 

de gestão paritária para garantir que todos os colegiados, conselhos e grupos de 

trabalhos da administração direta desta cidade sejam compostos paritamente por 

homens, mulheres, negros e negras, indígenas e demais povos para terem acesso, 

voz e vez no processo de decisão do futuro desta cidade, tendo em vista as 

políticas públicas e ao lado do movimento de todos esses povos está 

organizando um manifesto, uma campanha para sensibilizar o prefeito Álvaro 

Dias, ao qual convidou os vereadores e vereadoras para que essa lei se torne 

pioneira no Brasil e traga benefícios a todos e todas. Agradeceu esta 

oportunidade. A seguir, o Senhor Segundo Secretário faz a leitura da 

Ata da Sessão anterior, a qual é aprovada, por unanimidade de votos 

dos vereadores presente. EXPEDIENTE LIDO : Projeto de Lei nº 

631/2021, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Projeto de Lei  nº 632/2021, 

de autoria do Vereador Pedro Gorki. Projeto de Lei nº 633/2021, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento. Projeto de Lei nº 634/2021, de autoria do Chefe 

do Executivo Municipal. Memorando nº 012/2021, de autoria do Vereador 

Pedro Gorki. Memorando nº 014/2021, de autoria do Vereador Eriko Jácome. 

Justificativa de ausência. Memorando nº 52/2021, de autoria da Vereadora 

Divaneide Basílio. Justificativa de ausência. Memorando nº 54/2021, de autoria 

do Vereador Milklei Leite. Ofício nº 2414/2021-SEMTAS/SEMTAS. Ofício nº 

0807/2021-GS/SME. Ofício nº 1669/2021-GS/SEMURB. Ofício nº 263/2021-1º 
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SEC/ALRN. Ofício nº 2992/2021-SEMAD-GAB/SEMAD. Ofício nº 461/2021-

URBANA/GDP. Ofício nº 1669/2021- GS/SEMURB. Requerimentos n.ºs 3387 

e 3388/2021, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requerimentos n.ºs 3302 e 

3307/2021, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requerimentos n.ºs 3279, 3280 

e 3281/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requerimentos n.ºs  

3377, 3378 e 3379/2021, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requerimentos 

n.ºs 3374, 3375 e 3376/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. 

Requerimentos n.ºs 3365, 3366 e 3367/2021, de autoria do Vereador Chagas 

Catarino. Requerimento n.º 3364/2021, de autoria do Vereador Eribaldo 

Medeiros. Requerimentos n.ºs 3368, 3369 e 3370/2021, de autoria do Vereador 

Geovane Peixoto. Requerimentos n.ºs 3348, 3349 e 3350/2021, de autoria do 

Vereador Hermes Câmara. Requerimentos n.ºs 3381 e 3382/2021, de autoria do 

Vereador Klaus Araújo. Requerimentos n.ºs 3148, 3149 e 3266/2021, de autoria 

do Vereador Kleber Fernandes. Requerimentos n.ºs 3339, 3340 e 3341/2021, de 

autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requerimentos n.ºs 3112 e 

3250/2021, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requerimentos n.ºs 3383, 

3384 e 3385/2021, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requerimentos n.ºs 

3227, 3295 e 3296/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requerimentos 

n.ºs 3371, 3372 e 3373/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 

Requerimentos n.ºs  3361, 3362 e 3363/2021, de autoria do Vereador Paulinho 

Freire. Requerimento n.º 3338/2021, de autoria do Vereador Pedro Gorki. 

Requerimento n.º 3358/2021, de autoria do Vereador Preto Aquino. 

Requerimentos n.ºs  3293 e 3294/2021, de autoria do Vereador Professor 

Robério Paulino. Requerimentos n.ºs 3333 e  3386/2021, de autoria do Vereador 

Raniere Barbosa. Requerimentos n.ºs 3258 e 3259/2021, de autoria do Vereador 

Tércio Tinoco.   ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 629 de 2021, de autoria 

do Vereador Raniere Barbosa. Dispõe sobre a Denominação como Alameda 

Cristiano Eugênio de Melo, O Espaço Localizado no Contorno da Avenida 

Governador Juvenal Lamartine, no Bairro do Tirol, e dá outras providências. 

Aprovada por unanimidade, em Regime de Urgência. Projeto de Lei nº 50 de 

2020, de autoria do Vereador Preto Aquino.  Fica obrigado a disponibilidade em 

números iguais de vagas reservadas para operadores de transporte por aplicativo, 

aonde já exista vagas disponibilizadas para Taxi. Rejeitada mantido o parecer, 

projeto será arquivado. Projeto de Lei nº 129 de 2015, de autoria do Ex-

Vereador Cabo Jeoas, e subscrito pela Vereadora Nina Souza. Estabelece o 

fornecimento periódico de kits básicos de primeiros socorros às creches e 

escolas de educação infantil da rede municipal de ensino de Natal, e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. 

DECLARAÇÕES DE VOTOS: VEREADORA NINA SOUZA saudou a 

todos e agradeceu a votação de forma unânime pelos seus edis e pela 

disponibilização no que tange a matéria e urgência para tal. Destacou o preço 

baixo, para facilitação no que tange ao objetivo da mesma. Projeto de Lei nº 

145 de 2021, de autoria da Vereadora Asna Paula.  Institui a Política Municipal 

de Prevenção ao Abandono e Evasão Escolar, e dá outras providências. 
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Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei nº 326 de 

2021, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Dispõe sobre a Política Municipal 

de Desenvolvimento e Apoio às Atividades das Pescadoras e Pescadores 

Artesanais no âmbito do município do Natal/RN, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Processo nº 01 de 2021, de 

autoria do Chefe do Executivo Municipal. Veto Parcial ao projeto de lei nº 

018/2020, de autoria da Vereadora Nina Souza que "Cria, no município de 

Natal, a Campanha Permanente de Prevenção ao Câncer de Pele" conforme 

mensagem nº 001/2021. Adiada por uma sessão. Processo nº 03 de 2021, de 

autoria do Chefe do Executivo Municipal. Veto Integral ao projeto de lei nº 

022/2019, de autoria do Vereador Preto Aquino que "Dispõe sobre normas 

gerais e critérios para a manutenção de pavimentação urbana no Município de 

Natal e dá outras providências" conforme mensagem nº 003/2021. Aprovado por 

unanimidade, pela derrubada do Veto.  Processo nº 22 de 2021,  de autoria do 

Chefe do Executivo Municipal. Veto Integral ao Projeto de Lei de nº 415/2020, 

de autoria do Vereador Raniere Barbosa que "Dispõe sobre a alteração da Lei 

Municipal que trata sobre a Regulamentação das Feiras Livres, do comércio 

nelas realizados e do uso da área pública para tal fim, Lei Municipal de nº 6.015, 

de 10 de Dezembro de 2009, e dá outras providências", conforme Mensagem de 

nº 022/2021. Adiada por uma sessão.  Projeto de Lei nº 233 de 2021, de autoria 

do Vereador Klaus Araújo. Considera grau máximo de insalubridade aos 

trabalhadores da saúde que tiverem contato direto com possíveis infectados de 

COVID 19, no âmbito do município do Natal Retirado de pauta por ausência do 

autor. Projeto de Lei nº 333 de 2021, de autoria do Vereador Milklei Leite. 

Dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais em geral, bem 

como os órgãos públicos da administração direta e indireta, disponibilizarem 

gratuitamente suas instalações sanitárias aos garis e demais trabalhadores do 

serviço de limpeza urbana do município de Natal e dá outras providências. 

Retirado de pauta, a pedido do autor. Projeto de Resolução nº 17 de 2021, de 

autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Institui, no âmbito da Câmara Municipal do 

Natal, a Frente Parlamentar de Promoção e Defesa da Cidadania das Lésbicas, 

Gays, Bissexuais, Transexuais e Travestis (LGBT). Aprovada por maioria 

simples, com o voto contrário da Vereadora Camila Araújo e abstenção do 

Vereador Bispo Francisco. DECLARAÇÕES DE VOTOS: VEREADOR 

BISPO FRANCISCO DE ASSIS se absteve; VEREADORA CAMILA 

ARAÚJO pediu consignação de voto contrário; VEREADORA BRISA 

BRACHI declarou estar feliz com o avanço e aprovação a PL‟s (Projetos de 

Leis) de garantia e defesa e cidadania a população LGBTQIA+, onde esclareceu 

que a frente parlamentar tem sua posição e história diária/cotidiana, destacou. 

Salientou que a luta pela categoria visa tirar o estigma de doença, de problema, 

ao qual, impostos pela sociedade, dialogou. Agradeceu pelo espaço permanente 

e pela frente parlamentar, ao que, declarou ser histórico, tais representações! 

Relembrou em sua declaração a ex-vereadora Sargento Regina, ao qual citou a 

luta da ex-parlamentar na questão. Requerimento nº. 3299/2021, de autoria da 
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Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

tapa buraco na Rua Cataguase, no Conjunto Pirangi -I etapa, Bairro Neópolis. 

Requerimento nº. 3300/2021, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando limpeza do canteiro central da Praça 

das Flores, na Rua Estrela Dalva, conjunto Pirangi - III etapa, Bairro Neópolis. 

Requerimento nº. 3301/2021, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando poda das árvores e limpeza dos 

canteiros da Avenida Porto de Pedras, Conjunto Pirangi- III etapa, Bairro 

Neópolis. Requerimento nº. 1529/2021, de autoria do Vereador Anderson 

Lopes. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja 

enviado ofício à SEMOV, solicitando a recuperação asfáltica Operação Tapa 

Buraco na Avenida Cidade Praia, Bairro Lagoa Azul, Natal/RN. Requerimento 

nº. 3159/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja 

enviado ofício à STTU, solicitando estudos para instalação de placas de 

sinalização Pare/Atenção ou instalação de Semáforo, para Avenida Boa Sorte 

com a Rua Monte Sinai, Bairro Nossa Senhora da Apresentação, Natal/RN. 

Esquina do Mercadinho Padre Cícero. Requerimento nº. 3160/2021, de autoria 

do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando estudos para instalação de placas de sinalização ou instalação de 

Semáforo, para a Avenida José Luiz da Silva com a Avenida das Fronteiras, 

Conjunto Vale Dourado, Natal/RN. Requerimento nº. 3359/2021, de autoria do 

Vereador Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal 

de Natal, que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de UMA 

lombada na Travessa Pedra Branca, próximo à residência 34, no Conjunto 

Panatis Bairro Potengi. Requerimento nº. 3360/2021, de autoria do Vereador 

Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de uma rotatória no 

cruzamento da Avenida Interventor Mário Câmara com a Rua Manoel de Castro 

no Bairro da Cidade Esperança. Requerimento nº. 3351/2021, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

a recuperação de via Operação Tapa Buraco na Rua Manoel Vitorino, perto do 

cruzamento com a Rua Tenente Alberto Gomes, no Alecrim. Requerimento nº. 

3352/2021, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando o retorno IMEDIATO das linhas de ônibus 01, bem 

como justifique a interrupção do serviço da referida linha. Requerimento nº. 

3353/2021, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR solicitando a retirada de árvore caída na Avenida Bom Pastor, 

próximo ao Cruzeiro. Requerimento nº. 3342/2021, de autoria da Vereadora 

Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

implantação de faixa de pedestres na Rua dos Campos próximo ao Campo de 

Futebol, situada na Comunidade Barreiros, Bairro Felipe Camarão. 

Requerimento nº. 3343/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de lombada na Rua 

da Fé. nº 179-B, próximo a Rua São Francisco, situada na Comunidade 
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Barreiros, Bairro Felipe Camarão. Requerimento nº. 3344/2021, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

implantação de lombada na Travessa Dr. Osório Tenório, nº 218 (próximo a 

USF Novo Horizonte), situada na Comunidade Novo Horizonte, Bairro Bom 

Pastor. Requerimento nº. 3194/2021, de autoria do Vereador Chagas Catarino. 

Solicitando da URBANA a retirada de entulhos na Avenida Nila Jales, esquina 

com a Rua Antônio Alves, próximo a Igreja Católica Santa Luzia, Loteamento 

Boa Esperança, no Bairro Lagoa Azul, Natal/RN. Requerimento nº. 3195/2021, 

de autoria do Vereador Chagas Catarino. Solicitando da SEMSUR a Poda de 

Arvores, na Rua Dos Violeiros, na lateral do Campo de Futebol da Renascer, 

Conjunto Nova Natal, Natal/RN. Requerimento nº. 3196/2021, de autoria do 

Vereador Chagas Catarino. Solicitando da STTU uma Lombada na Rua Dos 

Violeiros, em frente a Associação de Amigos, no Conjunto Nova Natal, 

Natal/RN. Requerimento nº. 3214/2021, de autoria da Vereadora Divaneide 

Basílio. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando informações sobre 

o planejamento da Prefeitura em relação a malha cicloviária da cidade faixas 

para ciclistas: ciclovias, ciclorrotas; e bicicletários), além de um mapa, ou 

planilha, com as ciclovias já existentes. Requerimento nº. 3329/2021, de 

autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando autorização para que os motoristas de aplicativos sejam autorizados a 

embarcar e desembarcar passageiros nas regiões próximas aos shoppings center 

no âmbito do município de Natal. Requerimento nº. 3330/2021, de autoria do 

Vereador Geovane Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a troca da Lâmpada do poste B4 037 Rua Planalto Meridional, 

Bairro Potengi, CEP 59.127-340.  Requerimento nº. 3331/2021, de autoria do 

Vereador Geovane Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando a operação tapa buraco na Avenida Boa Sorte, principalmente 

próximo a residência de número 1217, Bairro Nossa Senhora da Apresentação, 

CEP 59.115-725. Requerimento nº. 3332/2021, de autoria do Vereador 

Geovane Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

troca da Lâmpada do poste B1 080 Rua Professor Manoel Vilar, Bairro Nossa 

Senhora da Apresentação, CEP 59.114-180. Requerimento nº. 3345/2021, de 

autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado ofício à STTU 

solicitando a Revitalização da Faixa de Pedestre e sinalização da rotatória 

localizada no cruzamento da Av. Alm. Alexandrino Alencar com a Av. Rui 

Barbosa, bairro Tirol. Requerimento nº. 3346/2021, de autoria do Vereador 

Hermes Câmara. Requer que seja enviado ofício à SEMOV solicitando a 

Operação Tapa-buraco e recapeamento asfáltico na Rua Piratininga, em frente 

ao imóvel 391, Conjunto Gramoré, Bairro Lagoa Azul. Requerimento nº. 

3347/2021, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV solicitando a Operação Tapa-buraco e recapeamento asfáltico 

na Avenida dos Caicós, em frente ao número 1333, Bairro do Alecrim. 

Requerimento nº. 3263/2021, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. 

Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado 



11 

 

ofício à SEMOV, solicitando o Serviço de limpeza de galerias de esgoto na Rua 

Baía de São Marcos, no Bairro do Alecrim. Requerimento nº. 3264/2021, de 

autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer nos termos regimentais da 

Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

Revitalização da Ciclovia na Rua Ari Parreiras, no Bairro do Alecrim. 

Requerimento nº. 3265/2021, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. 

Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando A Implantação de Lombadas e a Revitalização das 

Faixas de Pedestres na Rua Ari Parreiras, em frente à casa de nº1421, bem como 

na Rua Vereador Pereira Pinto com a Rua Ari Parreiras, próximo ao mercadinho 

do galego, no Bairro do Alecrim. Requerimento nº. 3326/2021, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício a SEMOV, 

solicitando a Nivelação de Vala, entre as Ruas Luiz Solto e São Geraldo, 

localizada no Bairro das Quintas, Zona Oeste da Cidade do Natal/RN. 

Requerimento nº. 3327/2021, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a limpeza, capinação, 

retirada de lixo e pintura na Rua Mirassol, Bairro Felipe Camarão, Zona Oeste 

da Cidade do Natal/RN. Requerimento nº. 3328/2021, de autoria do Vereador 

Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de 

Saúde, solicitando a implantação de um aparelho Ar-Condicionado, na sala dos 

agentes de saúde da UBS Felipe Camarão III, localizada na Rua Itamar Maciel, 

Bairro Felipe Camarão, Zona Oeste da Cidade do Natal/RN. Requerimento nº. 

3247/2021, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando Que as Linhas 38 e 40 ou o Circular voltem a passar 

no Residencial Village de Prata no Bairro Planalto em Natal. Requerimento nº. 

3248/2021, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado 

ofício à Secretaria Municipal de Educação, solicitando explicação da real 

situação do prédio abandonado que antes abrigava um CEMEI na Rua São Luiz, 

ao lado do condomínio Milton Cruz no Bairro do Igapó, Zona Norte de Natal. 

Requerimento nº. 3249/2021, de autoria da Vereadora Margarete Régia. 

Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando Faixa de Pedestre Elevada 

na Avenida Açude Santa Rita de Cássia, próximo à Assembleia de Deus Jardim 

das Nogueiras no Conjunto Brasil Novo, Bairro Pajuçara, Zona Norte de Natal. 

Requerimento nº. 3354/2021, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que 

seja enviado ofício à STTU, solicitando uma reunião com o ilustríssimo Senhor 

Secretário Paulo César Medeiros, para tratar da regulamentação da Lei Nº 6913, 

de 19 de janeiro de 2019, cuja ementa é: "Institui no âmbito do Município do 

Natal/RN, o serviço de transporte remunerado privado individual de passageiros, 

prestado mediante compartilhamento de veículo solicitado a partir de rede 

digital estruturada por Provedor de Rede de Transporte." Requerimento nº. 

3355/2021, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado ofício 

à SEMOV, solicitando as informações a seguir: Empresa ganhadora da licitação, 

proposta ganhadora planilha com os quantitativos, preços unitários, custo total e 

memória de cálculo), cronograma de obra, fiscal e responsável técnico pela 
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execução da obra de pavimentação do Loteamento Jardim Progresso, Bairro 

Nossa Senhora da Apresentação. É primordial o que se pede, devido a vários 

serviços mal executados, relatados pela população local e registrados através de 

fotos, no qual constatam a falta de fiscalização na obra. Requerimento nº. 

3356/2021, de autoria do Vereador Miklei Leite. Requer que seja enviado ofício 

à SEMOV, solicitando o retorno imediato da obra que prevê o reparo da rede 

drenagem, passeio público e mureta de proteção da lagoa de capitação do 

conjunto parque dos coqueiros, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento nº. 3224/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício à STTU solicitando a instalação de uma pista de 

cooper/ciclovia ao longo da Rua Desportista Jeremias Pinheiro da Câmara Filho, 

Bairro Ponta Negra, CEP 59088-105. Requerimento nº. 3225/2021, de autoria 

da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à URBANA 

solicitando serviço de limpeza e controle de pragas (formigueiros) no CEU 

Moacy Cirne, localizado na avenida Piloto Carlos Del Prete, s/n, Loteamento 

Nordelândia, Bairro Lagoa Azul. Requerimento nº. 3226/2021, de autoria da 

Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à SEL solicitando as 

seguintes providências para o CEU Moacy Cirne, localizado na avenida Piloto 

Carlos Del Prete, s/n, Loteamento Nordelândia, Bairro Lagoa Azul: conserto das 

tabelas de basquete, pintura das traves, reparo completo das telas de proteção, 

revisão elétrica completa da quadra e pintura do piso. Solicito também a doação 

dos seguintes materiais desportivos para o desenvolvimento das atividades 

existentes: 02 bola de salão, 02 bola de vôlei, 02 bola de basquete e uma rede de 

vôlei. Requerimento nº. 3323/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 

Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a repintura da sinalização 

horizontal em toda a extensão da Avenida Presidente Bandeira, Bairro do 

Alecrim. Requerimento nº. 3324/2021, de autoria do Vereador Nivaldo 

Bacurau. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a repintura da 

sinalização horizontal em toda a extensão da Avenida Cel. Estevam, Bairro do 

Alecrim. Requerimento nº. 3325/2021, de autoria do Vereador Nivaldo 

Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a reposição de 

lâmpadas queimadas em pétalas de iluminação, localizadas na Praça São 

Vicente de Paula, Bairro de Igapó. Requerimento nº. 3335/2021, de autoria do 

Vereador Pedro Gorki. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

que seja realizado Limpeza e Construção de Muro de Arrimo e Poda das 

Arvores a Margem da Lagoa na Avenida Ceará com a Avenida Rio Grande 

Norte, ponto de referência: Cigarreira do Camaleão, no Bairro de Cidade da 

Esperança. Requerimento nº. 3336/2021, de autoria do Vereador Pedro Gorki. 

Requer a celebração de convênio entre a Secretaria Municipal de Educação e a 

Secretaria Municipal de Saúde para viabilizar a concessão de laudos para os 

estudantes com necessidades especiais. Requerimento nº. 3337/2021, de 

autoria do Vereador Pedro Gorki. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a revitalização da Praça do Pátio da Feira, localizada no Bairro das 

Rocas, Natal/RN. Requerimento nº. 3272/2021, de autoria do Vereador Preto 
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Aquino. Requer o encaminhamento de um exemplar do presente requerimento à 

STTU, solicitando uma REUNIÃO juntamente com o Conselho Comunitário do 

Conjunto Nova Cidade para ser tratado sobre o retorno da Linha 36 que 

Circulava dentro do Bairro Nova Cidade, para que seja normalizado o seu 

itinerário anterior à pandemia, é importante ressaltar que não existe nenhuma 

linha de ônibus circulando dentro do Bairro. Requerimento nº. 3357/2021, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à SEMOV,  

solicitando o Reparo/Manutenção e Reposição de Boca de Lobos E Galerias na 

Rua Professor Antônio Trigueiro – CEP 59074-100, próximo ao Super-Box, 

Bairro Felipe Camarão. Requerimento nº. 3231/2021, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à Secretaria 

Municipal de Saúde, solicitando que o carro do FUMACÊ dedetize o CMEI - 

Carmem Fernandes Pedroza localizada em Felipe Camarão, Rua Pastor Josino 

Galvão, 115, pois existe indícios da existência de mosquitos da DENGUE no 

local. Requerimento nº. 3232/2021, de autoria do Vereador Professor Robério 

Paulino. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando que seja pintada 

Faixa de travessia de pedestre na frente ao CEMEI - Carmem Fernandes Pedroza 

localizada em Felipe Camarão,  Rua Pastor Josino Galvão, 115 e colocada mais 

placas de sinalização. Requerimento nº. 3233/2021, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino. Requer ofício junto à SEMSUR no sentido de 

promover poda de árvores localizadas no CMEI - Carmem Fernandes Pedroza, 

localizada em Felipe Camarão, Rua Pastor Josino Galvão, 115. Requerimento 

nº. 3311/2021, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja 

enviado ofício à SEMOV, solicitando que seja fechado um bueiro que 

encontrasse aberto a  quatro anos, na Rua Serra da Cantareira, na altura do 

número 367 , Conjunto Parque dos Coqueiros – Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação, Zona Oeste desta Capital. Requerimento nº. 3312/2021, de 

autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando que as linha 12, 14, 61 e 62, voltem a passar no Bairro das Quintas e 

Alecrim. Requerimento nº. 3313/2021, de autoria do Vereador Raniere 

Barbosa. Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Álvaro Dias, solicitando a 

reabertura definitiva da área de lazer do Conjunto Panatis, Bairro Potengi, Zona 

Norte desta Capital. Requerimento nº. 3334/2021, de autoria do Vereador 

Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a 

realização de operação “Tapa Buraco” junto à Avenida Doutor João Medeiros 

Filho, próximo ao Residencial Andrier Lopes. Requerimento nº. 3254/2021, de 

autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando operação tapa buracos na Avenida São José, no trecho entre as 

avenidas Amintas Barros e Nascimento de Castro, Bairro Lagoa Nova, Zona Sul 

de Natal. Requerimento nº. 3256/2021, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza do canteiro 

central da Rua Coronel Joaquim Correia, Bairro Candelária, Zona Sul de Natal. 

Requerimento nº. 3257/2021, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buracos na 
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rotatória da Rua Perdizes, que fica por trás da Escolinha de Futebol Paris 

SaintGermain, Bairro Pitimbú, Conjunto Cidade Satélite, Zona Sul de Natal.                               

Submetido a votos são aprovados todos os Requerimentos constantes na pauta. 

Nada mais havendo a ser debatido, o Senhor Presidente agradece a 

presença de todos e declara encerrada a presente Sessão, do que para 

constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, 

depois de lida se aprovada, vai por mim assinada e pelos demais 

membros que formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                      
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